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Патријарх Порфирије благословио почетак 
школске године у Богословији Светог Саве

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је служио 1. септембра 2025. 
године свету архијерејску Литургију у капели Богословије Светог Саве у 
Београду.

После читања светог Јеванђеља Светејши Патријарх се обратио ученицима, 
професорима и родитељима беседом о томе да је звање богослова једно од 
најузвишенијих јер у себи садржи не само стицање знања, већ и позив на 
живот у Христу и сведочење Јеванђеља. Он је посебно нагласио да бити 
богослов, а онда и свештеник, није само професија или занимање, већ призив, 
позив и служба Господу:

— Драги професори, сви који радите у Богословији, на било који начин 
доприносите да она истински живи пуним плућима, драги родитељи и изнад 
свега драга децо која носите једно од најлепших имена које може носити 
неко ко се васпитава, ко се образује, ко иде у школу – богослови. Велика реч, 
испуњена огромним суштинским садржајем, јер богослов у себи садржи две 
речи које су најбитније и најважније за духовни живот, за наше спасење, то је 
реч Бог и то је реч слово. Реч Бог је реч у којој је садржано све што се види и 



не види, а реч Слово, када се пише великим почетним С, и јесте у свом 
значењу реч али се тиче и односи на Оног који је Слово, то је Логос, то је сам 
Господ наш Исус Христос. Дакле, ви који идете у ову школу носите најлепше 
име од свих других ђака у било којој школи. Али та реч богослов, поред тога 
што показује да идете у школу у којој се не само уче одређене истине и 
принципи и усвајају као знања, него оно што се у овој школи учи треба да 
постане најпре ваш живот у свој својој пуноћи, а онда иза тога и сведочење 
читавом свету онога што сте учили, научили, усвојили и оно што живите. То 
није ништа друго него истина о томе да је Господ Исус Христос распет и 
васкрсао. Нема узвишенијег звања од звања богослова, нити има узвишеније 
службе од службе коју имају богослови, нарочито када се она претаче у 
свештеничку службу, јер то је служба кроз коју ми учествујемо у служби 
самог Господа нашег Исуса Христа, у Његовој Литургији. Он служи, а ми 
саслужујемо, или служимо по Његовом благослову и у Његово име. Зато се 
данас сви радујемо што смо на почетку школске године и што сте се, сигуран 
сам, уморили од одмора који је дуго трајао. Старији ђаци, ви стеједва чекали 
да се вратите у богословију и да се онда замарајући се учењем истински 
одмарате, духовно освежавате, напајајући се речима Јеванђеља, речима 
Светог Писма, речима које су писали светитељи Божји, напајајући се 
богослужењем и светом Литургијом.

— Ја вам свима желим, свима који овде живе и раде, уче и уче се, да не 
понављам опет посебно, да благослов Божји на почетку ове године буде са 
свима вама, да свако учини најбоље што може, највише што може, да не 
постављате себе и једни друге као супарнике, да се не такмичите једни са 
другима или једни против других, него да свако, најпре молећи се Богу, 
саветујући се са старијима, са онима који имају више искуства, уложи напор 
да буде бољи од себе, да буде најбољи од себе. Иако свако од вас или онај 
који успе да уложи највише напора што може, чак иако му одговори не буду 
увек на највишем могућем нивоу, сигуран сам да ће благодат Божја онда 
надоместити све што недостаје и да ће онај који је уложио највише што може 
досегнути и до најбољег могућег резултата. Најпре до резултата који 
испуњава душу, који ствара осећај задовољства, а онда и резултата који 
други примећују, хвале и потврђују. Што се тиче нас у Архиепископији, 
стојимо у свему на располагању, ако затреба било коме, било шта, ту смо да 
заједно са вама, као што и ви то чините са нама, заједноносимо крст времена 
у којем живимо.

— Важније и најважније од свега, да се једни за друге молимо, да међу нама 
буде разумевања, слоге, а то се односи и на ову заједницу овде изнутра, да 



заиста будете заједница која има људе који разумеју једни друге, који носе 
заједно крст и да онда будете као такви и утеха, али и пример и светло свету 
који, на жалост, и глобално, а и на нашим просторима, није баш увек обасјан 
оптимизмом, није баш увек прожет јеванђељским вредностима, није, другим 
речима, надахнут речју Христовом и Јеванђељем Христовим. То је наш 
задатак и наше послање јер богослов, а онда и свештеник, није напросто 
професија, није занимање, то је неупоредиво више од свега тога, то је призив, 
то је позив, то је служба. Нека сте сви благословени и нека је срећан и 
благословен почетак ове нове школске године. Живели, на многе и благе 
године!

На крају свете Литургије Његова Светост је капели Богословије Светог Саве 
поклонио воздух и дарке, а за родитеље ученика је уприличен пријем на коме 
су дата упутства о понашању ученика у интернату и током школовања у 
Богословији.

Његовој Светости Патријарху српском г. Порфирију су саслуживали 
архимандрити Нектарије, главни секретар Светог Архијерејског Синода, 
Данило, директор Патријаршијске управне канцеларије, Спиридон (из 
Митрполије солунске); протојереј Ђорђе Стојисављевић, шеф кабинета 
Патријарха српског; јереј Стефан Васиљевић; протођакони др Драган Радић, 
Радојица Жагран и Радомир Врућинић, Ректор Богословије; као и ђакон 
Василије Перић.

+++

Током летњег распуста 2025. године управа Богословије Светог Саве у 
Београду, на челу са протођакон Радомиром Врућинићем уградила је соларне 
панеле на крову Богословије.
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